
Горизонталка и вертикалка, сравнение ружей

Какими преимуществами обладают ружья с вертикальным расположением стволов
перед имеющими горизонтальное расположение стволов, какое из этих ружей следует
предпочесть для спортивной охоты?

Ружья с вертикальным расположением стволов (бокфлинты) хороши главным образом
тем, что менее загораживают поле зрения стрелка, позволяя ему лучше видеть цель при
стрельбе, особенно по подвижным целям.

Второе преимущество ружей с вертикально расположенными стволами заключается в
том, что при выстреле концы стволов смещаются только вверх и значительно меньше,
чем у ружья с горизонтальным расположением стволов, у которого смещение при
выстреле из правого ствола происходит вверх и несколько вправо. Это суммарное
движение поворачивает ружье в плече в сторону так, что левый ствол опускается влево
вниз. Поэтому второй прицельный выстрел сделать значительно трудней, чем из ружья
с вертикальным расположением стволов.

Таким образом, из боков стрелять легче, точность стрельбы выше, а следовательно, оно
обеспечивает более высокий результат.

Третьим преимуществом бокфлинта является более точный бой пулей, так как он не
дает боковых смещений, возможны только отклонения вверх. При горизонтальном
расположении стволов пуля, выпущенная из правого ствола, после дистанции в 35
метров уходит влево, а выпущенная из левого ствола – вправо. Чем больше дистанция,
тем больше смещение.

Четвертым достоинством боков является то, что нижний ствол, из которого
производится -подавляющее большинство выстрелов, имеет глубокую посадку в
колодке. Это благотворно сказывается на прочности и долговечности работы ружья.

Но бокфлинты имеют и отрицательные качества. У них вдвое большая парусность от
бокового ветра и вдвое большее раскрытие стволов. Первое несколько затрудняет
боковое перемещение ружья при ветре, а второе может быть причиной погружения
стволов в воду на болоте или в снег зимой. Однако при достаточном навыке в обращении

 1 / 2



Горизонталка и вертикалка, сравнение ружей

с ружьем эти недостатки легко преодолеваются стрелком.
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